

40-52=13dr6

MURASZOMBAT és VIDÉKE

Laptulajdonos a Muraszombati Gazdaszövetség

ELŐFIZETÉSI AP:

Égés évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.
 Előfizetési és hirdetési pénzek és reklamációk:
 BALRÁNYI ERNŐ címére Muraszombat küldendők.

Felolós szerkesztő: Dr. CZIFRAK JÁNOS.
 Főmunkatárs: STERN HUGO.

Kiadó:
 A Vendévidéki Magyar Közművelődési Egyesület.
 MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a lap szerkesztőségébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábos petisors egyzseri hirdetésnél 20 fill. többszöri hirdetésnél soronkint 12 fillér.
 Nyitlter sora 50 fillér.

Készülődjünk a békére.

A háboru utolsó hónapjainak minden képzeletét felülmúló eredményei mindenki részére igazolták, hogy hábar komoly megmondoltsággal még a mai helyzetből sem szabad végleges eredményekre következtetnünk nem lehet kétséges immár, hogy az eddignél gyorsabban közeledik a hön óhajtott béke időpontja.

Ha lehet is azonban kétség a béke közeli vagy távoli bekövetkezésének időpontjára nézve, az bizonyos, hogy az idő megereit ahhoz, hogy gondoljunk akkorra is amikor ismét nem lesz háboru, hogy foglalkozzunk azokkal a feladatokkal, melyeket a béke beálltával kell haladéktalanul teljesítenünk. Ezt megtennünk annál is inkább kötelességünk, mert ha a háboru végét illetőleg tapogatózunk is azzal tényként számíthatunk, hogy bármikor végződnék is a háboru, bármennyire sikerülne is a befajezést vergődő ellenfeleinknek erőlködve kinyújtani: ez a küzdelem a mi legyőzetésünkkel nem végződhetik.

Nem kell optimizmus ahöz, hogy teljességgel bizzunk abban, hogy a békének immár nem az lesz az ára, hogy életerőnk a béke fejében mesterségesen is gyöngítés-senek, bizakodva készülnünk arra, hogy nekünk csak azt kell pótolnunk, amit a háboru érdekében feláldoztunk, az kell felesztendünk, amit egyéb teendőink miatt kénytelenül elhanyagoltunk, azt kell megteremténünk, amire az új helyzet közepete már meglátásunk szerint is mulhatatlanul szükségünk lesz! A katonák tökéletes eredményeit kell tökéletesen átalakítanunk a polgárság eredményeivé. Ezt a feladatot pedig akkor teljesítjük a legjobban, amikor arra törekszünk, hogy minél hamarabb eldöntessük a háboru nyomait, hogy mielőbb behégesztjük a háboru-okozta sebeket.

Amikor pedig a jövő feladataira készülnünk tartozunk magunknak azzal az őszinteséggel, hogy a háboru folyamán eddig végzett munkára visszatekinve, megállapítsuk, hogy a háboru nagy feladatából katonáink jobban, tökéletesebben teljesítették a feladat reájuk eső részét, mint az önkormányzatok. Vizsgáljuk kutassuk, hogy miért nem sikerült munkánkat tökéletesen elvégeznünk, hogy ott, ahol a munka eredménye kizárólag a mi működésünktől függ hasonló hibába ne eshessünk. Ha végig-gondoljuk azokat az intézkedéseket, melyeket vezető hivatalaink a háboru érdekében fogantatosítottak, ha elbíráljuk azokat az intézményeket, melyek rendkívüli viszonyok ellensúlyozására életbehivattak, szomoruan kell megállapítanunk, hogy sok hibabavaló dolog történt és ami ennél még kedvezőtlenebb, sok minden rosszul történt. A

drágaság szertelenségei az élelmezés megfelelőtlen volta és igazságtalan szélsőségei a hadseregszállítások visszaélései a munkát-lanság és népnymor a háboru hiénái. Hogy azonban a fenevadak nálunk oly szaporák és hatalmas nagyságuk voltak, nem véletlen eredménye, hanem természetes következménye annak a ténynek, hogy előbb egyáltalán nem gondoltunk arra, hogy védekezünk ellene, később pedig amikor már nagyon éreztük pusztításukat, a védekezés vagy meggondolatlan, celszerűtlen és épp ezért hatástalan, volt vagy pedig oly vehe-menciájú, hogy a való cél mellett az egész-ségeset is tönkretette, aminek példája a hadseregszállítási visszaélések ellen hozott törvény, mely többé-kevésbé visszazorította ugyan az elharpapódzott szállítási manipulációkat is a szállítókotól, aminek természetesen iparunk vallotta kárát. Háboru intézményeinek, a hadseregszükség-letek fedezését célzó központok több panaszt váltottak ki, mint amennyi hasznót szolgál taktak, nem szölvá arról, hogy némelyik megalakult — például a Hadihitelintézet— és ezzel már be is fejezte működését. Nem rekrimináló bírálat, hanem a jövőre való memento kíván ez lenni! Momento arra, hogy neessünk ugyanezen hibába jövő feladataink ellátásánál, mert hogy nem kell feltétlenül hibákkal, zökkennésekkel alkotni példa rá szövetségesünk, de példa rá hadseregünk is. A mi erőnk sem gyengébbek a német erőknél, fényesen igazolta ezt katonaságunk, mely helyes vezetésnél, jól szervezve, semmiben sem maradt szövetségesünk hadserege mögött. A németek azonban nemcsak haderőiknél látták el a szervezés munkáját, hanem mindenre készü-lődnek, mindenhez szervezkednek. Mi el-lenben hagyományos módon akkor készü-lődünk, amikor a cselekvés ideje már elér-kezett és azért kell meggondolatlanul, el-hamarkodottan cselekdönnünk. A hiba be-látása a javulás útja. Készülődjünk, szer-vezkedjünk a reánk váró feladatok elvég-zésére!

A háboru után közvetlenül a legna-gyobb megoldandó kérdés a felszabaduló munkáskezek millióinak ujra való foglako-ztatása, a tisztviselők tizezreinek hivatalaikba való visszaállítás lesz. Mindent el kell követnünk, nehogy a munkát-lanság nagy problémája sjuitsa a békéhez való vissza-téréssel egyidejűleg gazdasági életünket. Az üzemek a háboru alatt átalakultak és valószínűleg a háboru után további eltolo-dások lesznek. Ez nem zárja ki azonban, hogy a legnagyobb alapossággal már most foglalkoznunk azzal a kérdéssel, hogy miként lehetne minnél rövidebb átmenettel gazda-sági életünket ugy berendezni, hogy a haza védelméből visszatérő katonáink ne a mun-

kát-lanság nyomorát kapják első hála gya-nánt.

A háboru nagyon sok áldozatot kö-vetelt. Nemcsak a harctéren aratot minden kórnál dusabban a halál, hanem a gazda-sági életben is annyi egzisztencia ment tönkre és vált életképtelené mint soha. Véraldozatainkat nem tudjuk visszazerezni Köteleességünk azonban, hogy gazdasági halottainkat uj életre keltsük, meggyengült erőnket mielőbb megerősítsük. A kis töke kisipar és kereskedelem ezer baját kell majd sürgösen orvosolnunk, nehogy a sötét-látóknak legyen igazna, hogy a háboru után mindenfelé csak romlás jöhöt.

Elzárt határaink, megfogyatkozott ter-melésünk abnormalis drágulásra vezetett, mely elfajult azzal, hogy kellően nem vé-dekeztünk. Emines feladat, hogy mihelyt a határok megnyilnak, a nyersanyagok ren-delkezésre állnak, minden megtörténjék azirányban, hogy legalább a természetes drágító körülmények megszünjenek. A mesterséges drágítás ellen is védekezni kell: ez azonban nem gazdasági teendő, hanem hatalmi szó feladata volna.

ADAKOZZUNK

a „VÖRÖS KERESZT“-nek!

— A cukor árának maximálása. A hivatalos lap tegnapi számában a kormány rendeletet tett közzé, amellyel az egész országban meghatározza a fogyasztási cukorért a nagykereskedési forgalomban, valamint a közvetlen fogyasztás céljait szolgáló forgalomban követelhető legmagasabb árakat. A fogyasztási cukorért ezental a nagykereskedői forgalomban száz kilógrammonként legfeljebb két koronával magasabb ár számítható annál az alapár-nál, amely az illető fogyasztási helyen érvényben van és amely az egyes fogyasztási helyreszóló fuvar-különbözetet teljes kocsiakománnyra nézve már ma-gában foglalja. A megállapított alapárakat külön táblá-lázat foglalja magában. Az első táblázat megyénkén-t, törvényhatóságokent, illetve városokent határozza meg a maximális alapárát. A rendelet szerint nagyke-reskedői forgalom alatt azt a forgalmat kell érteni, amely a fogyasztási cukrot közvetlenül a gyárból vásárló nagykereskedő és a tőle továbbeladás vé-gétt vásárló kereskedő közt bonyolították le. A közvetlen fogyasztás céljait szolgáló forgalomban viszont a követelhető legmagasabb ár az alap-árhoz hozzáadhatóan a nagykereskedési forgalom részére száz kilógrammonként legfeljebb nyolc fill., amihez fuvarozási költségek és esetleg helyiille-tékek címén az az összeg is felszámítható, amelyet a közigazgatási hatóság megállapított és közzétett. A maximális árak október negyedikén lépnek életbe és a fenti rendelkezések kihágása két hónapig ter-terjedhető elzárással és hatszáz korondig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik. Főszolgabíránk e tárgy ban kiadott rendelete így szól:

Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megújítását,

— **A cukor maximális ára.** A m. kir. miniszteriumnak 3465—3915. M. E. sz. rendelete folytán e cukor maximális árát a járás területére nézve 1915. év október 4-étől kezdve a következőkben állapította meg: Az árak koronáknak és 100 és 1 kilogrammonként értendő. I-a finomítvány nagy süveg szabadon 101.37 és 1.10. II-a finomítvány és selejt finomítvány vagy melis legfeljebb 20⁰/₀ a I-a nagysüveg mennyiség után 100.87 és 1.9¹/₂. 5-ös süveg finomítvány szabadon 101.87 és 1.10¹/₂. 3-as süveg finomítvány szabadon 102.37 és 1.11. Kockacukor láda netto 50 kg-kint 105.37 és 1.14. Kockacukor doboz brutto 5 kg. 103.87 és 1.12¹/₂. Kockacukor 100 kg-os zsák. brutto 104.37 és 1.13. Lisztcukor láda netto 50 kg-kint 105.37 és 1.14. Lisztcukor doboz brutto 5 kg. 103.87 és 1.12¹/₂. Lisztcukor 100 kg-ns zsák brutto 103.37 és 1.12. Doncassé durva és finom szemeséjű és dara 100 kg-os zsák. brutto 103.37 és 1.12. Dara láda, netto 50 kg-kint 105.37 és 1.14. O püé, Segmente és finom püé 100 kg-es zsák., brutto 103.37 és 10.12. Kristály cukor 100 kg-os zsák, brutto 101.37 és 1.10.

Felhívom körjegyző urat, hogy ez ármegállapítás tényleg közhírre és az érdeket kereskedőkkel külön is közöljük ama figyelemzétéssel, hogy az ár megállapítás ellen a közhírtől, illetve köztől számított 15 nap alatt a szabályos hivatalnál szóval vagy írásban előterjeszhető birtokon kívüli felelőseknek van helye, s hogy ezen ár megállapítás kereskedőknek üzleti helyeisegekben szembenítő helyen **büntetés terhe mellett** ki kell függeszteniök.

Muraszombat, 1915 október 1.

ifj. Horváth Pál,
főszolgabíró.

Aki Budapestre utazik, nézze meg a Pasaréti lövészárkot! — Az ország egyetlen hadi látványossága.

H I R E K.

Iskolaszéki gyűlés.

A muraszombati polgári iskola gondnoksága kedden tartotta folyó tanévi első ülését. A gondnokság új elnöke ifj. Horváth Pál főszolgabíró meglepő szavakkal emlékezett meg a gondnokság lemondott érdemes elnökéről Pósfay Pongrác ny. főszolgabíróról, s rámutatott azokra az elévülhetetlen érdemekre, melyeket Pósfay Pongrác a polgári iskola létesítése körül szerezett, mert az ő lelkes odaadásának faradhatlan buzgalma nélkülözhetetlen és Muraszombatot kulturális életére minden esetre fontos műlétesítése. A gondnokság a lemondott elnök érdemeit jegyzőkönyvileg örököltette meg.

A polgári iskolában ez idén 99 tanuló iratkozott be. Ez a szám a multhoz képest mindenestre apadást jelent, ami tán részben a háborús állapotban is leli magyarázatát, azonban ez az apadás azt a komoly kötelességet rója az intézet gondnokságára és tanári karára, hogy az intézet fejlesztésére mindent megtegyenek, mert e járás tanulni vágyó ifjúsága szívesen keresi fel az iskolát ha annak vezetésében eredményes különösen méltányos, élénző törekvést lát. Hisszük, hogy a háboru után a járás lakossága ismét melegebb érdeklődéssel fordul az iskola felé, mert nemcsak helyi érdek, de nemzeti fontos szempont az, hogy e nemzetiségű vidék ifjúsága kelő intelligenciára tegyen szert, hogy a mindent átfogó magyar nemzeti eszmét megérteni és átérzeni képes legyen.

A gondnokság letárgyalta az intézet ez évi költségvetését, s azt néhány módosítással elfogadta.

Ezután a gondnokság az iskola építésének ügyét vette tárgyalás alá és elhatá-

rozta, hogy ismét erőlesen átír a községhez hogy a késedelmeskedő vállalkozók ellen a legradikálisabban járjon el és a munkálatokat, ha kell esetleg más vállalkozókkal fejeztesse be, mert a gondnokság nem nézheti tétlenül, hogy mint pusztul a nagy mű, melyet a lelkes áldozatkészség hozott létre. Megbízta a gondnokság Dr. Pintér Miklós és Dr. Vályi Sándor tagokat, hogy e tárgyban a kérdés jogi részét a vállalkozókkal rendezzék s megkereste a községet, hogy az ügy rendezése végén sürgős közgyűlést hívjon egybe.

— Kuliszéky Ernő tanfelügyelő nyugdíjazása.

A kultuskormány Kuliszéky Ernő kir. tanácsos, tanfelügyelőt 37 évi szolgálat után október 1-ével nyugdíjazta, Kuliszéky Ernő sem nálunk, sem korábbi szolgálatai helyein nem kereste a népszerűségeit. S hogy mégis közbecsülést szerzett nevének, azt kizárólag értékes munkája által érte el. Amilyen kérelhetetlen szigorral járt el azokkal szemben, akik megfélemlettek kötelességeikről, olyan atyai szeretettel viseltett a munkaszerető tanítóság irányában. És ami legmegbecsülendőbb és legdrágább érdeme: becsületesség szovinizmusa, mely egy emberöltőn keresztül nagyon-nagyon sok hívet szerzett a magyarságnak. Ezt a szent célt szolgálta tola is, melyből gyakorta közölték szaklapjaink értékes pedagógiai közleményeket. Járánsuk lakossága pedig hálás szeretettel érzi magát lekötelezettek az érdemes tanférfin iránt, ki a töle megszokott lelkesedéssel karolta fel első perőtől fogva a mi polgári iskolánk ügyét s fáradságot nem kímélve, volt egyik leghuzogabb apostola annak, hogy Muraszombaton polgári iskola létesüljön. S hogy a polgári iskola ma áll s itt a nemzetiségi vidéken hatósáson terjeszt a magyar kultúrát, abban nagy érdeme van Kuliszéky Ernőnek.

— **Öregregutak.** Dehogy is öregek! Az a hangos jöved, melylyel a sorozásról jöttek elárulta hogy nem öregek a mi derék nyegyenketeseink s szívesen mennek oda, havá őket a hazafias kötelesség szólítja. Kedden nyert befejezést a muraszombati sorozás, melynek 45 százalékos eredménye minden várakozást felülmúl. Ez a sorozás ényesen rehabilitálta egyik másik öregünket, kiket a fánna 50 éven felülnek tartott, de viszont megöregítette egyik másik 30 évesnek látszó fiatalunkat. A muraszombatiak közül sikerült feljegyeznünk a taglichok közül: Bodnár Bandi járási számvevő, Csiszár János igazgató tanító, Horváth László körjegyző, Ratkó Tivadar téglyagyáros és Erdős Barnabás kiadóhivatalunk derek vezetőjének nevét aki immár az ötödik tagja nyomdánkknak, aki katonai szolgálatra alkalmas lett.

— **Új hadikölcsön.** Tizennégy hónapja, hogy harcban állunk ádáz ellenségeinkkel. Dicső hadseregünk a nemzet létérdekének védelmében a történelemben páratlan hősiességgel küzd. Országunk határaihoz közeledő ellenséget nehéz véres csatákban visszaverve, most diadalt diadal után aratva, haladnak előre harcosaink és immár messze benn járunk az idegen földön. Hősök ők, akik addig le nem teszik a fegyvert, míg végleges győzelmünk kivívásával el nem hozzák nekünk a béke áldásait. A nemzet pedig elismeréssel soha meg nem szűnő hálaival kíséri utjukban és gondoskodik róla hogy csorbítottan katonai felkészültséggel és tökéletes modern harczászati eszközökkel állhassák a küzdelmet. A kormány felhívására mindenki sietett, hogy segítségére legyen ama eszközök előteremtésében, melyeknek a háboru győzelmes befejezéséhez multhatatlanul szük-

ségesek. Bámulatraméltó módon nyilatkozott meg a nemzet összetartása, gazdasági ereje: az utolsó két hadi kölcsönről két és negyed milliárdot meghaladó összeget jegyeztek. Nincs kétség benne, hogy most, midőn a kormány harmadizben fordul a nemzethez a háboru okozta költségek fedezésére céljából, felajánlva a jegyzésre kamatozó államkötvényeket, az ország közönsége — az állam szilárdságába és végleges győzelmünk bevetett rendíthetetlen hittel — még fokozottabb arányokban fogja kívenni részét a honfui köztársaság teljesítésében. Hisz ha ezt teszi nemcsak hazafiasan cselekedett, hanem saját érdekeit is szolgálja: tőkétj elhelyezvén kedvező kamatozás mellett a legbiztosabb és a legjobb adósnál, a magyar államnál. A magyar királyi kormány a harmadik hadikölcsönt a közel jövőben bocsátja ki. A kölcsön feltételei még nincsenek megállapítva. de előreláthatólag ugyanolyan kamatozásu, immár közkedveltséget szerzett típusu államjradék-kötvények kerülnek majd jegyzésre, mint a legutolsó kölcsönnél. A kamathozadék — a befektetett tőke feltétlen biztonságja mellett — ismét meghaladja majd a 6⁰/₀-ot.

— **Kitüntetés.** Fényes katonai kitüntetésben részesült dr. Geiger Henrik grálit ügyvéd; tartalékos hadnagy, dr. Geiger Vilmos bt. megyei főorvos és dr. Geiger Arthur ügyvéd testvére. Az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartása elismeréséül a nagy ezüst vitézségi érmet kapta. A vitéz tartalékos tiszt a háboru kezdete óta van a fronton s dicsőségesen harcolt ugy a szerb, mint az orosz harctéren.

— **Muraszombatot az oroszduktalvakért.** A Muraszombati Takarékpénztár tegnapi igazgatószáki ülésen elhatározta, hogy 600 koronát juttatnak a feldult kárpáti falvak fölségelyezésének céljaira. Ugyan ennyit fog megszavazni a legközelebb megtartandó közgyűlésen Muraszombatot nagyközség is.

— **A Vöröskereszt a magyar vadászokhoz.** A Magyar Vöröskereszt-Egylet elnöksége a következő felhívást intézte a magyar vadászokhoz: »A hazai vadászterületek tulajdonosai és bérli az elmult vadászati évad alatt szívesek voltak a Magyar Szent Korona Országai Vöröskereszt-Egyletének a házikelésében élelmező kisegítő körházaiban ápolni sebsült, vagy beteg harcosok ellátásának javítására vadászakmányuknak bizonyos részét ajándékozni. Bár kétségtelen, hogy a hadügyi kincstár részéről az élelmezősokozta költségek fedezésére engedélyezett átálány az egyszerű ellátást biztosítja, de az innepi pecsenyét és az ápolatnak kívánatos egy-két kedvezést abból nyujtani nem lehet. Ezt csak a társadalom áldozatkészsége nyujthatja. Ennélfogva ama kérelemmel fordul a hazai vadászterületek tulajdonosaihoz és bérliihez hogy valaminat a mult, ugy a mostani évadban is engedjék át vadászakmányuk egy részét az emlitett nemek célra. Ajándékaikat méltóztassék az címre feladni: Vöröskereszt-Egyletnek, Budapest, IX., Toth Kálmán-utca 8—10, hűtőház, s erről egyidejűleg levelező-lapon az ajándékozott vad nemiségéről és darabszámáról az egylet központi igazgatószágtól (Budapest, I., Disz-tér 1.) értesíteni.«

Az Országos Vörös Kereszt ezen kérését a magával toldja meg a muraszombati Vörös Kereszt s kéri a muraszombati vadászokat gondolanak néhanap a muraszombaton ápoli sebsült-kekre, akiknek ellátásán szinten van javítani való. Szíves adományokat kérjük a Vöröskereszt titkári hivatalához, dr. Vályi Sándor urhoz küldeni.

Adomány a Vörös Keresztnek. Bendics Ferenc pálfamai lakos birtokos 5 koronát adományozott a muraszombati Vörös Keresztnek.

Aktuális életbiztosítás.

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaságnál **43—50** éves népfölkölk

pótdíj

nélkül háboru esetére életbiztosítást köthetnek. Bővebb felvilágosítással szolgál

Ascher B. és Fia

az Első Magyar Általános Biztosító Társaság járási ügynöksége.

Köhögés

rekedtség,
elnyálkásodás,
hurut és görcsös
köhögés ellen.

MILLIÓK

használgják a Kaiser-féle Mell-Karamellák három fenyővel. **6100** közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja biztos hatásukat.

Kellemes ízű czukorkák **csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért** kapható Muraszombathban Dr. Bölcs Gyula gyógyszerárában.

— **Büntető eljárás 200 korcsmáros ellen.** A »Fogadó« című lapból vesszük át az alábbi közleményt: Aradon és környéken 200 korcsmáros ellen indítottak eljárást azért mert az illetők részben gondatlanságból, részben tudatlanságból nem függesztették ki italmérsi helyiségükben a törvény

által előírt „Bortörvény fontosabb rendeletei“ fali-táblát és ezért a legkisebb büntetés **100 korona.** Jó akarattal hívjuk a fentiekre fel vendéglőseink szíves figyelmét és egyttal tudatjuk, hogy a fenti rendeletet tartalmazó fali tábla Balkányi Ernő papirkereskedésében Muraszombat 1 koronáért kapható.

Bolt bérbeadás.

16—18 éve fennálló fűszer- és vegyes kereskedés helyisége kiköltözés miatt Muraszombaton, Szápáry-utca, Turk József házában

1916. év január hó 1-étől bérbe adó. Értekezhetni a tulajdonossal

TURK JÓZSEF vendéglős
Muraszombat.

A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legszebb

papir-szalvétát

akármily mennyiségben cinyomással vagy anélkül, a legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő Muraszombat.

Egy jobb házból való fiu felvétetik
t a n u l ó n a k

==== hetifizetésre ====

Balkányi Ernő üzle-
tében Muraszombat.

VIGYÁZZON

==== egészségére! ====

Megbízható és jóminőségű nikotinmentes
cigaretta-hüvelyeket

csakis **BALKÁNYI ERNŐ** könyv- és papirkereskedésében Muraszombathban szerezhet be.

==== VASVÁRMEGYE ====

==== LEIRÁSA ====

népszerű füzetecske iskolai és magán célra, a vármegye több iskola III. osztályába bevezetett tantárgya. **Ára 20 fillér.** Kapható **BALKÁNYI ERNŐ** könyv- és papirkereskedésében, Muraszombathban.

EUROPA HÁBORUS TÉRKÉPE

kapható **BALKÁNYI ERNŐ** üzletében.

Előfizetőknek ingyenes
hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem.

Előfizetőknek ingyenes
hirdetés-rovata.

HELYBELIEK:

ASCHER B. és FIA fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszintén üveg- és porcellánkereskedése. Férfi és női cipő raktár. Vesz mindenféle gabonát.

ANTAUER JÓZSEF bábsütő és mézeskalácsos
BENKŐ JÓZSEF Szállódája az „Elefánt“-hoz.

BITTERMANN TIVADAR borbély és fodrász.

BOROS BENŐ kávéháza.

CZIPOTT MIKLÓS férfi- és női cipész,

DICK SÁNDOR sajtgyáros.

ERNST SÁNDOR kalapos-mester.

FÜRST A. és FIA fűszer-, festék-, csemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszintén üveg és porcellánkereskedése.

FLISZÁR JÓZSEF épület- és butorasztalos. Motorerőre berendezett műhely.

KR. HIRSCHL divatárház. Legolcsóbb bevásárlási forrás. Fő utca.

HEIMER IGNÁCZ deszka-, faszén-, mész-, cement- és vegyeskereskedése Lendva-utca.

HALBARTH HENRIK vendéglős.

KEMÉNY MÓR „Korona“ kávéháza.

WOLFARTH LAJOS ép. mérnök Mező-utca.

KARDOS JÓZSEF vaskereskedő, szecskavágó gépek árusítása

KALCHBRENNER és NÁDAI
bornagykereskedése, Gróf Szápáry-utca.

KOLOSSA JÁNOS férfi- és női cipész.

KOHN LIPÓT fűszerkereskedő, deszka, mész, cement és eternit pala árusítás.

NEMECZ JÁNOS vaskereskedő, nagy raktár varrógép-, kerékpár és mindenmü gazdasági gépekben.

POLLÁK JÓZSEF pékmester. Templom-utca.

PÉTERKA FERENCZ vendéglős.

PÁLFI ISTVÁN kovácsmester Lendva-utca.

RATKOL TIVADAR gőztéglagyára.

RITUPER ALAJOS épület- és műlakatos, kerékpár-, mérleg és fegyverjavító műhely. Kerékpár raktár.

SIFTAR LAJOS gőzmalom tulajdonos.

TURK JOZSEF vendéglős Templom-utca.

URSZULESZKU PÉTER uri és női fodrász.

VIDÉKIEK:

BRANDSTEIN ISTVÁN keményseprő-mester Szombathely.

GROSZ SAMU vendéglős Úrdomb.
GROSZ MÓR vegyeskereskedő Felsőlendva.

GENUR KÁROLY vendéglős Felsőlendva.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Lendvanemesd.

HAHN HERMAN vegyeskereskedő Bodóhégy.

HIRSCHL LIPÓT vegyeskereskedő Kőhidán.

KÜZMICS MÁTYÁS vendéglős Battyánd.

KOUSZ ANTAL vendéglős Bpest VII. Sip-u. 5.

KŰHAR ISTVÁN vendéglős Mezővár.

KŰHAR JÁNOS vendéglős Battyánd.

KŰHAR ISTVÁN vendéglős Márkusházán.

OBÁL SÁNDOR vendéglős Bodóhégy.

SÁVEL JÁNOS vendéglős Kisszombat.

STIVÁN FERENCZ vendéglős Kőhida.

SIFTAR MIHÁLY vendéglős Sürüház.

SOMMER JÓZSEF vendéglős Felsőlendva.

TITÁN ISTVÁN vendéglős Radkersburg.

VEZÉR JÓZSEF vendéglős Mártonhely.

ZRINSZKY ISTVÁN gépkovács Alsómorácz.